
тіжних засобів набуває поширення. Вони користуються попитом і про це сві
дчать тенденції ринку. Але чіткі прогнози зробити покищо важко через появу 
інноваційних карткових технологій.
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ВИЗНАЧЕННЯ ОСНОВНИХ СТРУКТУРНИХ ЗМІН 
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Полтавська державна аграрна академія

У статті проаналізовано заходи макроекономічноі ситуації в Україні, розкриті 
основні проблеми економічного механізму регулювання грошово-кредитної політики Укра
їни. Обгрунтовано організаційно-економічні основи грошово-кредитного інструментарій: 
забезпечення структурної політики держави, визначено основні напрями оптимізаці 
грошово-кредитної політики України. Запропоновано основні структурні зміни в систем 
економічного регулювання грошово-кредитної політики України.

The article gives a detailed analysis o f  measures o f macroeconomic situ'ation in Ukraine 
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organizational and economic foundations o f  monetary instruments to ensure structural policy c 
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з с игпшх економічних відносин. Сучасні наукові дослідження грошово- 
“ гцзтної політики та основних засад формування та розвитку набувають 

ж  суку пріоритетного інструментарію монетарного регулювання. Проблеми 
; ; помічного механізму регулювання грошово-кредитної політики України є 
і2жзивим елементом на кожному етапі економічного розвитку країни.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Актуальність науково- 
гг іктичного розроблення проблем структурної політики в системі економіч- 
£сго регулювання грошово-кредитної політики засвідчують численні гострі 
zzjKycii' навколо них. Ґрунтовне дослідження різних аспектів цієї тематики 
илснюють у своїх працях відомі вчені: A.C. Гальчинський, В.М Геєць,

- 1.0. Дмитренко, А.О. Єпіфанов, Ю.О.Заруба, О.М. Ковалюк, М.І., Крупка, 
~-С. Лапчук, B.C. Стельмах та інші.

Постановка завдання. Метою статті є дослідження теоретичних основ 
г армування та розвитку грошово-кредитної політики та пошук пріоритетно- 
г : інструментарію монетарного регулювання.

Виклад основного матеріалу дослідження. Головна сучасна тенден
ція розвитку світових економічних відносин пов’язана із поширенням інтег
раційних процесів, які охоплюють не лише економічні зв’язки, а й націона
льні грошово-кредитні системи держав. Тип грошової системи залежить від 
5орми організації грошового обороту в країні і визначається сукупністю її 
Елементів та їх взаємодією, які обумовлюють тенденції розвитку та закономі
рність функціонування грошової системи.

Грошово-кредитна політика -  це комплекс взаємопов’язаних, скоорди- 
нзваних заходів щодо регулювання грошового обороту, які здійснює держава 
через центральний банк для досягнення визначених цілей. Грошово-кредитна 
політика це -  регулювання через механізми зміни маси грошей та їх ціни 
процента) на грошовому ринку. Збільшення пропозиції зумовлює зниження 
троцента, тобто пожвавлення економіки на короткий термін [1]. Грошово- 
зедитна політика -  це комплекс взаємопов’язаних і скоординованих на до- 
: тгнення певних цілей заходів щодо регулювання грошового ринку та креди
тних відносин, які проводить держава через свій центральний банк. При цьо- 
іу необхідно зазначити, що в економічній літературі існують як широкі, так і 
узькі трактування зазначеного поняття [2, с. 7].

На нашу думку, грошово-кредитна політика -  це комплекс заходів у 
і  ері грошового обігу і кредитних відносин, що їх здійснює держава з метою 
егулювання зростання, стимулювання інфляції, забезпечення зайнятості, 
рівноваження платіжного балансу [3, 4].

Головним орієнтиром грошово-кредитної політики, що відображає рі- 
ень і тенденції стабільності грошової одиниці, є індекс споживчих цін. Регу- 
-звання обмінного курсу потрібно спрямовувати на підтримання ціцової і 
інансово стабільності, а показники монетарної бази і грошової маси вико- 
іетовувати як проміжний орієнтир для вирішення поточних завдань моне- 
грного забезпечення макроекономічної рівноваги, а також досягати довго- 
люкових соціальних, структурних та інституційних цілей [5].

На думку Л.В.Кривенко, основними напрямами вдосконалення механі-
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зму грошово-кредитної політики в умовах стабілізації розвитку національної 
економіки мають включати:

-  мета монетарної політики повинна бути двоякою: підтримання низь
кого рівня інфляції і одночасно стабільного валютного курсу;

-  підвищення рівня монетизації національної економіки на без інфля
ційній основі через удосконалення структури грошової емісії;

-  формування державних інститутів розвитку;
-  рефінансування комерційних банків під заставу векселів виробничих 

підприємств;
-  встановлення цільових орієнтирів відсоткових ставок та формування 

програми грошової пропозиції, яка відповідає величині попиту на гроші;
-  підвищення ролі кредитного механізму в інвестуванні національної
економіки шляхом збільшення рівня капіталізації банків в наслідок їх

злиття, запровадження механізму захисту прав кредиторів на основі створен
ня ефективної системи кредитного гарантування;

-  стимулювання банківських заощаджень населення через наближення 
національної системи гарантування доходів фізичних осіб до стандартів Єв
ропейського Союзу [2, с. 154 -  155].

Структурна політика -  довготермінова стратегічна мета, обґрунтування 
відповідної програми структурної перебудови і вибір пріоритетних напрямів 
розвитку народного господарства та комплекс заходів з боку держави та над
національних органів щодо їх реалізації. Основними критеріями добору та
ких галузей є їх експортний потенціал або можливість його нарощування, 
прискорений розвиток цих галузей, що сприяє підвищенню конкурентоспро
можності більшості інших галузей промисловості тощо.

Структурна політика в Україні повинна спрямовуватися на випереджа
льне зростання:

1) сфери нематеріального виробництва порівняно з матеріальним;
2) групи “Б” порівняно з групою “А”;
3) другого підрозділу порівняно з першим;
4) виробництва засобів виробництва для галузей, орієнтованих на задо

волення потреб населення у предметах споживання.
Для реалізації структурної політики необхідно розробити цільові ком

плексні програми: -  фінансувати проекти із використанням контрактної фор
ми й переважно на конкурсній основі; -  створити комплексну систему не
прямого стимулювання розвитку науково-технічної та інноваційної діяльнос
ті через механізм податкової, амортизаційної, кредитної політики; -  розроби- , 
ти систему заходів для залучення іноземних інвестицій; — радикально пере
будувати систему управління інноваційними процесами, зокрема сприяння 
налагодженню горизонтальних зв'язків між, виробництвом і торгівлею, з орі
єнтацією всіх трьох ланок на потреби споживачів [6, С. 386].

Основними напрямками державної структурної політики є:
-  ліквідація диспропорцій у міжгалузевих комплексах;
-  раціональне розміщення продуктивних сил;
-  встановлення оптимальних макроекономічних пропорцій;
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-  створення ефективних регіональних господарських систем.
Країни в яких успішно реалізована структурна політика, з економічно 

відсталих перетворилися в економічно розвинені країни. Метою структурної 
(промислової) політика України є сукупність заходів, які повинні спрямову
ватися на вирішення соціальних проблем шляхом державних рішень та захо
дів з метою прискорення економічного зростання підприємств, шляхом впли
ву на економічне становище деяких галузей і підприємств сільськогосподар
ського виробництва. За допомогою структурної політики держави здійсню
ється державне регулювання структурними зрушеннями в економіці.

Структурна політика -  це політика, спрямована на формування сучас
ної, прогресивної та ефективної структури національного господарства [7].

Весь інструментарій грошово-кредитної політики щодо структурних 
змін в системі економічного регулювання тропіово-кредитної системи мусить 
бути спрямований на досягнення оптимальної рівноваги у співвідношенні 
між попитом і пропозицією грошей аби забезпечити стабільність грошового 
обігу. Стратегічними цілями грошово-кредитної політики можуть бути кін
цеві цілі загальноекономічної політики держави.

Проміжними цілями грошово-кредитної політики є досягнення такого 
стану деякими економічними змінними, який сприятиме досягненню страте
гічних цілей. Тактичні цілі грошово-кредитної політики мають короткостро
ковий, оперативний характер і покликані забезпечити досягнення проміжних 
цілей. Усі три групи цілей грошово-кредитної політики перебувають в ієрар
хічному взаємозв’язку. Найвищу сходинку в ній займають стратегічні цілі, а 
їх виконання в свою чергу, вимагає реалізації тактичних цілей.

Отже, основною метою структурної політики нашої держави в наступ
ному десятиліттю повинно стати сприяння підвищенню конкурентоспромо
жності виробництва вітчизняних товарів на внутрішньому і світовому рин
ках. Економічна успішність будь-яких країн залежить від характеру напрямів 
структурних перетворень в економіці та їхньої адаптації до вимог ринку. 
Прерогативою держави є формування раціональної структури економіки. 
Формування раціональної структури національної економіки можливий 
тільки при умові державного регулювання соціально-економічними процес- 
сами виробництва.

Високий рівень розвитку і стабільність грошово-кредитного сектора 
національної економіки є основою зростання ефективної монетарної політи
ки держави. В результаті впливу грошово-кредитної політики на макроеко- 
номічну ситуацію в країні дає можливість визначити ефективну структурну 
політику економічного регулювання та шляхи збільшення рівня конкуренто
спроможності національної економіки.

Деякі автори вважають, що до основних напрямів оптимізації грошово- 
кредитної політики України відносять:

-  посилення координації грошово-кредитної політики шляхом запрова
дження стимулюючої державної політики, орієнтованої на структурну пере
будову національної економіки; створення сприятливого бізнес-клімату та 
податкових стимулів для суб’єктів економіки, які здійснюють інвестиції у



ними продук- 
ововаегіжи;

■ - т: - ; Ги-::-інноваційній

пріоритетні галузі:
-  модернізація промисловнх 

ції кінцевого споживання; зменшених гне;
-  розвиток внутрішнього виробне: 

основі;
-  запровадження дієвих механізмів спостереження та регулювання цін 

на активи з метою недопущення тенденцій де їх переоцінки та виникнення в 
майбутньому періоді криз;

-  удосконалення системи винагороди менеджерів банків, яка базува
лась б лише на короткострокових показниках прибутковості, які спонукають 
до нарощення ризиків, а й на показниках якості активів і фінансової стабіль
ності банків;

-  проведення компанії, спрямованої на відновлення довіри та повер
нення депозитів у банківську систему;

-  удосконалення чинної законодавчо-нормативної бази: стимулювання 
банків і корпоративного сектора щодо зміни боргової політики в напрямі орі
єнтації на внутрішній ринок капіталів; посилення захисту прав власності та 
унеможливлення проведення рейдерських атак [8, С. 51 — 52].

Рис. 1. Основні напрямки підвищення ефективності використання 
грошово-кредитних засобів 

Джерело: [складено автором на основі: 2, с.139 - 143]

Деякі автори вважають, що для забезпечення структурної модернізації 
національної економіки в напряму' реалізації ефективної монетарної політи
ки, грошовий ринок України повинен відповідати наступним умовам:

-  відповідний рівень лібералізації всіх секторів грошового ринку для 
забезпечення вільного переміщення грошей та вільного доступу на ринки 
всіх економічних суб’єктів і забезпечення реального зв’язку між відповідни
ми ціновими індикаторами — ставкою банківського відсотка, доходу з цінних



паперів, обмінного курсу валют;
— досягнення високого рівня структуризації ринку, за якого успішно 

функціонують усі його складники; вільний доступ усіх комерційних банків 
на будь-який сектор грошового ринку;

— наявність широких зовнішньоекономічних зв’язків, проведення реа
льної курсової політики [9, С. 156 -  162].

Основні напрямки підвищення ефективності використання грошово- 
кредитних засобів представлено на рис. 1.

Висновки. Формування раціональної структури національної економі
ки можливе тільки при умові державного регулювання соціально- 
економічними процессами виробництва.Основна орієнтація грошово- 
кредитних економічних відносин повинна бути направлена на зниження дис
пропорцій доходів основних верств населення. Для економічного регулюван
ня грошово-кредитної політики необхідним є сприяння підвищенню конку
рентоспроможності виробництва вітчизняних товарів на внутрішньому і сві
товому ринках, підтримка внутрішнього попиту через механізм стимулюван
ня внутрішнього товаровиробника.

До основних напрямків підвищення ефективності використання грошо
во-кредитних засовів можна віднести: -  процентну політику; -  рефінансуван
ня комерційних банків; -  монетарне регулювання; -  регулювання курсу наці
ональної валюти.
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